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党群人事部党支部和科技推广部党支部
开展党史教育主题活动
3月18-19日，湖南省农机事务中心党群人事部党支部和科技推广部党支部前往郴州农夫机电有限公司和“半条被子”故事发生地汝城县沙洲村开展党史教育主题活动。
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3月18日下午，全体党员来到郴州农夫机电有限公司，在公司负责人的带领下参观了加工、装配车间，在成品区摆放整齐划一的新型履带拖拉机前，公司负责人向大家介绍了新型差速履带拖拉机的研发历程、技术特点，现场演示了该型农机的优异性能。大家就农机农艺融合、智慧智能农机发展等进行了现场交流研讨。 
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3月19日，全体党员来到“半条被子”故事发生地汝城县沙洲村。面对鲜艳的党旗，大家举起右手，重温了入党誓词，庄严的宣誓声铿锵有力。在“半条被子的温暖”陈列馆，大家观看了习近平总书记饱含深情地讲述“半条被子”故事的视频，从一件件陈列的展品中感受当年的峥嵘岁月和中国共产党人与人民群众荣辱与共、风雨同舟的鱼水深情。 

通过此次主题党日活动，进一步激发了党员学党史、知党情、感党恩、听党话、跟党走的内生动力。 

监理部党支部开展党史学习教育
第一次专题学习
3月31日，监理部党支部组织开展党史学习教育，支部书记邹长清组织支部党员学习《论中国共产党党史》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》。

《论中国共产党历史》是部专题文集，收入习近平同志2012年11月29日至2020年11月24日期间关于中国共产党历史的重要文稿40篇。习近平新时代中国特色社会主义思想，是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南。邹长清指出，今年是中国共产党成立100周年，全党正在开展党史学习教育。在这次党史学习教育中，必须把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，引导广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要落实省委省政府和省安委会、省农业农村厅党组安全生产的决策部署，扎实推进农机安全监理各项重点工作有序进行，确保农机安全及牌证管理监管监测规范高效，强化责任落实，细化工作举措，做好应急准备，将拖拉机安全隐患降到最低，全力保障人民群众生命财产安全和农业生产安全。要加强牌证源头管理，做好农机安全监理专业人员培训，提高监理服务能力，做好重点时段农机安全生产监管服务，协助开展农机安全生产宣传月活动、“平安农机”创建工作、做好农机事故统计报送等工作，协助农机安全协会举办“机手安全作业劳动竞赛”，积极开展农机安责险工作，为建党一百年献礼。
综合部党支部开展党史学习教育
第一次专题学习
3月30日下午，按照厅机关党委和中心党委的安排部署，综合部党支部在二楼会议室召开支部党员大会，围绕党史学习教育“学史明理”主题进行第一次专题学习，会议由支部书记谭湘晖主持。
谭湘晖传达了《习近平2月20日在党史学习教育动员大会上的讲话》《习近平在纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上的讲话》《全省党史学习教育动员大会主要精神》《厅党组关于印发＜关于深入开展党史学习教育的实施方案＞的通知》《关于开展厅系统党史学习教育第一次专题学习有关要求的通知》和《关于开展“四风”问题专项纠治工作的通知》等文件精神。
与会人员回顾中国共产党的百年历史，党带领中国人民从站起来、富起来到强起来，生动地回答了“中国共产党为什么能”，“马克思主义为什么行”，“中国特色社会主义为什么好”。大家纷纷表示通过党史学习教育，要大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，结合工作实际，担当作为、真抓实干，奋力谱写农机化发展的新篇章。
生产服务部党支部开展党史学习教育
第一次专题学习
我支部参加了3月22日厅系统2021年党的工作暨党史学习教育动员会和3月30日中心党建工作暨党史学习教育动员会，会后及时向驻点早稻集中育秧技术指导调研出差在外的刘毅、曾文进、彭雨等3名同志传达了会议内容，同时组织支部成员自学了《习近平：在纪念毛泽东同志诞辰一百二十周年座谈会上的讲话》、《中国共产党简史》第一章等内容。

    因支部有3名同志驻点出差一个月，无法在3月底前进行现场集中学习，经请示中心党委书记同意，于3月31日通过视频形式组织了支部党史学习教育第一次专题集中学习，传达学习了《全省党史学习教育动员大会主要精神传达提纲》和《2021年全省机关党的工作会议精神传达提纲》，全文学习了《习近平：在党史学习教育动员大会上的讲话》。大家积极开展讨论，纷纷表示“历史是最好的老师”、“重温中国革命历史能够受到党的初心使命、性质宗旨、理想信念的生动教育”、“回顾历史不是为了从成功中寻求慰藉，更不是为了躺在功劳簿上、为回避今天面临的困难和问题寻找借口，而是为了总结历史经验、把握历史规律，增强开拓前进的勇气和力量”、“要坚持用唯物史观来认识历史，坚持实事求是的思想路线，分清主流和支流，坚持真理，修正错误，发扬经验，吸取教训”。通过集中学习和讨论，支部全体党员充分认识到了学习党史的重要性和必要性。在庆祝中国共产党成立一百周年的重大时刻，将积极主动投身党史学习教育中，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，立足本职工作参与“我为群众办实事、立足岗位建新功”实践活动中去。
后勤联合支部开展党史学习教育
第一次专题学习
3月31日上午，中心后勤联合支部召开党史学习教育第一次专题集中学习暨支部书记上党课活动，学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻了全国两会精神。
会上，支部书记张汉柱以“开展党史学习教育，是巩固发展‘不忘初心，牢记使命’主题教育成果的重大举措”为标题，深入浅出的给大家上了生动的一课，同时传达了中心党委的学习计划，向成员再次强调组织纪律和廉政工作要求；支部成员共同学习了由中共党史出版社出版的《中国共产党简史》第一章中国共产党的创建和投身大革命的洪流一篇。
通过学习，引发了大家的热烈讨论，纷纷表示在庆祝中国共产党成立一百周年的重大时刻，将主动投身党史学习教育中，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步感悟思想伟力、筑牢信仰根基，立足本职工作推动中心各项工作再上新台阶。
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试验鉴定部党支部开展党史学习教育
第一次专题学习
为传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，开展党史学习教育，铭记光辉历程，践行初心使命，3月30日下午，湖南省农机事务中心试验鉴定部党支部举行党史学习教育第一次专题学习，支部书记王健康主持会议，党员领导干部参加会议。

会上，由支部委员田先明、范浩等同志分别带领大家学习了《习近平在党史学习教育动员大会上的讲话》、《习近平<在纪念毛泽东同志诞辰一百二十周年座谈会上的讲话>》，传达了《全省党史学习教育动员大会主要精神传达提纲》以及《2021年全省机关党的工作会议精神传达提纲》。

习近平总书记强调，在全党开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。全党要高度重视，提高思想站位，立足实际、守正创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。

领学完毕后，王健康书记就学习情况并结合学习心得和自身实际，做了发言。王健康书记指出，开展党史教育，目的在于学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，要通过学习党史，坚定自己的理想信念；通过学习党史，坚定马克思主义信仰，真正掌握马克思主义的科学性和指导性；通过学习党史，真正找到党坚持实事求是的思想路线，一切要从实际出发，真正达到学以致用，学以明志，学以促干。作为党员干部要从自己做起真正把“学党史、悟思想、办实事、开新局”落实到实处。
以史为鉴，学史明理，开展党史学习教育，是一堂生动的思想政治课，是一场深刻的精神洗礼。党员们纷纷表示，要认真学习党史，在学思践悟中汲取力量，立足工作岗位，鼓足干劲，创先争优，为农机化事业奉献力量。
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科技推广部党支部开展党史学习教育
第一次专题学习
3月下旬, 支部书记张利峰多次通过视频形式组织在家的党员与驻点早稻集中育秧指导出差在外的党员一起开展党史学习教育专题集中学习。
张利峰组织支部党员学习《论中国共产党党史》第一篇“实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想”、第二篇“正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期”、第三篇“知史爱党，知史爱国”、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》第一篇“思想之旗领航向——关于习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位”。
张利峰强调，3月份我们正式开启专题教育活动集体学习。今后，要按照党中央、省委和厅党委的要求，同步开展教育活动。大家要提高认识，端正学习态度，要把党史学习教育作为头等大事，要深入、全面、系统的学习党的创新理论、党史新中国史、改革开放史、社会主义发展史，不断提高自身的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，进一步在思想上坚定马克思主义信仰、坚定共产主义信念、坚持无产阶级的世界观人生观和共产主义道德观。要紧紧围绕我省“农机化智慧智能农机产业链发展高地”建设工作，以“一中心、两基地、三示范区”为核心，农机机艺融合为重点，抓好农机化科技创新机具的示范推广应用工作。持续开展“强技能、稳就业”农机职业技能培训，加强对农机推广、农机技术和农机维修人员的系统培训，培育一批懂农机原理、会农机操作、善农机维修的新型职业能手。大力实施丘陵山区农机化提升试点省项目，通过开展设施农业示范基地建设，改机适地等项目实施，努力探索我省丘陵山区农机化及设施农业发展的新路子。创新研发一批适应性强、操作简单、可靠性好的小型轻简农机装备。继续抓好田土宜机化改造项目实施，着力改善农机作业基础条件。健全农机产业链标准化体系，建立标准实施和监督机制，认真抓好农机化标准制修订工作。我们要通过抓好我省农机化科技推广相关工作，为建党一百年献礼。
产业发展部党支部开展党史学习教育
第一次专题学习
    为进一步推进党史学习教育，3月31日，产业发展部党支部召开第一次党史学习教育专题学习会。该支部副书记周敏同志主持会议，全体党员参加。
期间，该支部副书记周敏同志组织学习了《中国共产党简史第一章中国共产党的创建和投身大革命的洪流》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答一篇思想之旗领航向—关于习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位》等内容，并组织与会人员进行了讨论交流。
会议强调， 中国共产党诞生于二十世纪二十年代，是近代中国社会及人民革命斗争发展的必然结果。尤其是通过革命胜利和失败的反复，党经受了深刻的锻炼和严峻的考验。所有这一切，为党领导人民把革命斗争推向新的阶段准备了条件。要通过学习，深刻认识到党的指导思想和党的理论的形成来之不易，深刻认识到红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易。
会议认为，全支部党员干部要立足学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，准确把握目标要求，突出抓好学习重点，深入贯彻中央、省委农村工作会议精神，按照中心党委的决策部署，切实为全省农机购置补贴政策实施、打造智慧智能产业链高地等中心工作提供支撑，全力推进全省农业机械化高质量发展。 

报：厅党史学教办；中心党委成员。
发：中心机关各党支部。
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