
湖南省农业机械与工程学会团体标准
《油茶宜机化生产技术规范》（征求意见稿）编制说明

一、工作简况
1、任务来源

本项目是根据湖南省农业机械与工程学会2024年第二批拟立项团体标准计划项目的安排，计划编号：2；项目名称《油茶宜机化生产技术规范》团体标准制定，主要起草单位：中南林业科技大学，计划完成时间2024年10月底。

2、主要工作过程
起草（草案、调研）阶段：计划下达后，由湖南省农业机械与工程学会组织各起草单位成立了以中南林业科技大学为标准牵头起草单位的标准编制工作组，并根据实际情况初步确定了该标准起草工作的计划和技术路线，着手进行调研、资料收集和拟定标准提纲等工作。
标准编制工作组通过调研我省及全国各地油茶机械化生产情况，结合国内相关标准、参考相关企业标准、技术文件，并向相关行业专家进行咨询的基础上，于2024年7月28日形成标准征求意见稿和编制说明（征求意见稿），经起草组长审核后报至湖南省农业机械与工程学会，由湖南省农业机械与工程学会通过单位网站和微信发送、文稿邮寄等方式向油茶和农机行业专家广泛征求意见，并上报省市场监管局在网上公开征求社会各界意见。计划征求意见时间不少于15天，征求意见专家、企业数量不少于20家。
征求意见阶段：经湖南省农业机械与工程学会同意，2024年9月28日起，计划由编制工作组牵头负责，通过湖南省农业机械与工程学会网站、微信发送和文稿邮寄等方式公开征求意见，计划共向省内外20个行业有关单位、科研院所、大专院校及有代表性的标准利益方发函征求意见。

3、主要参加单位和工作组成员及其所作的工作等
本标准由中南林业科技大学、湖南省林业科学院、湖南农业大学、湖南省农友机械集团有限公司等单位共同负责起草。

主要起草成员：廖凯、李立君等
所做的工作：廖凯任起草工作组组长，负责具体起草、编写和完善工作，全面协调标准起草工作；袁军、陈永忠负责宜机化规范中的品种、苗木和栽植基础；李立君、吴明亮、陈海飞、唐乐为负责宜机化规范中的抚育管理与采收；刘若桥、康地负责宜机化规范中的采收运输与初加工。工作组成员通过网络检索，广泛搜集技术资料；走访种植基地、相关生产企业，全面调研油茶生产宜机化现状；咨询湖南省农机事务中心和湖南省林业经济发展中心等行业有关单位专家意见，开展标准研究分析和资料查证等工作。
二、标准编制原则和主要技术内容的确定依据
1、标准编制的原则

本标准在制定工作中遵循“面向市场、服务产业、自主制定、适时推出、及时修订、不断完善”的原则，标准制定与技术创新、试验验证、产业推进、应用推广相结合，统筹推进。

本标准在结构编写和内容编排等方面依据GB/T 1.1-2020《标准化工作导则  第1部分：标准的结构和编写》进行编写。确定本标准主要技术性能指标时，综合考虑生产企业的能力和用户的利益，寻求最大的经济、社会效益，充分体现了标准在技术上的先进性和技术上的合理性。

2、主要技术内容

2.1  范围
本文件规定了油茶宜机化生产技术规范的术语和定义、品种和苗木、栽植基础、抚育管理及采收、油茶果采后运输及初加工。

本文件适用于油茶生产机械化作业。
2.2   术语和定义
本文件界定了油茶宜机化、全垦地油茶林、带状地油茶林的术语和定义。
2.3   确定各性能指标的依据
本标准技术要求确定的主要依据来自三个方面：一是相关林业及农业机械相关标准的规定，具体参考了LY/T 3355-2023 《油茶》、DB43/T 1015 《油茶种植机械化作业技术规程》 、DB43/T 2189 《油茶林施肥技术规程》等标准。宜机化技术要求和整修方法等内容主要依据相关标准规定确定；二是机械装备现场试验验证的数据；三是专家和种植户意见。结合相关标准要求、试验验证数据和专家意见综合确定。

在确定品种搭配时，首先考虑高产、广泛采用的良种搭配，然后考虑是否符合宜机化的修剪定干需要，并充分考虑品种生长适宜的栽培密度是否符合宜机化。种植基础在结合南方油茶实际种植状况以及可整改程度，充分考虑了新造或者改造油茶林的栽植要求、整地和栽植环节，提出了各种宜机化建设的技术参数；抚育、植保环节机具使用针对幼年林和成年林有所区分，对滴灌、施肥等涉及的管路铺设提出了技术规范化要求；采收主要是针对油茶树干、修剪技术规范做了明确要求；采后运输和初加工根据实际情况做了技术规范化要求。

三、标准中涉及专利的情况
  本标准中不涉及专利问题。
四、预期达到的社会效益、对产业发展的作用等情况
本标准为制定项目。本标准使油茶宜机化种植与生产有标可依，可指导各地油茶管理主体围绕高标准油茶种植、生产、经营开展软硬件建设；规范了油茶从宜机化的良种选配到栽植基础设施建设，制定了油茶抚育、植保、采收各生产环节以及果实采后运输、初加工的机械化生产作业技术规范，为油茶生产提供了宜机化建设标准。标准将促进本行业依法规范发展，推动产业升级与产业链创新，提升农机社会化服务水平和效益。

五、与国际、国外对比情况
本标准没有采用国际标准。

本标准制定过程中未查到同类国际、国外标准。

本标准制定过程中未测试国外的样品。

本标准水平为国内先进水平。

六、在标准体系中的位置，与现行相关法律、法规、规章及相关标准，特别是强制性标准的协调性
本标准与现行的法律、法规、规章及相关标准协调一致，相互促进。

七、重大分歧意见的处理经过和依据
 无。
八、标准性质的建议说明
建议本标准为推荐性团体标准。

九、贯彻标准的要求和措施建议
建议本标准批准发布后实施。

十、废止现行相关标准的建议

无。

十一、其他应予说明的事项

无。

                               《油茶宜机化生产技术规范》标准工作组

                                           2024年9月28日
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